
Ata da 57ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e 

Inovação – CMCTI  

 

Ao vigésimo sétimo dia do mês de abril de dois mil e vinte e dois realizou-se virtualmente 
por meio de videoconferência a quinquagésima sétima reunião ordinária do Conselho 
Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação (CMCTI), iniciando-se às 15h10, numa sala 
virtual da plataforma Zoom, com transmissão pelo Youtube, para discutir a seguinte pauta: 
1) Abertura; 2) Leitura do expediente; 3) Aprovação da ata da 56ª reunião; 4) Apresentação 
Polo de Inovação de Desenvolvimento Sustentável (PIDS); 5) Apresentação do Dia Mundial 
da Criatividade; 6) Informes gerais e outros assuntos. 
 
A reunião foi realizada de forma virtual e contou com a presença dos seguintes 
Conselheiros: 
Adriana Flosi, presidente do conselho e Secretária de Desenvolvimento Econômico, 
Tecnologia e Inovação 
Newton Frateschi, vice-presidente do conselho e representante da PMC 
Maria Cecília Campos, representante da PMC 
Márcio Ricardo, representante da IMA 
Tiago Aguirre, da Ciesp 
Rui Albuquerque, representante do CNPEM 
Paulo Curado, representante do CPqD e primeiro secretário 
Ronaldo Cereda, representante do CTI 
Eduardo Gurgel, representante da FFCi 
Edmar Resende, representante da PUC-Campinas 
Edvar Pera Junior, representante do Núcleo Softex Campinas e segundo secretário 
Lilian Anefalos, representante do IAC 
Renato Rocha Lopes, representante da UNICAMP 
Carolina Baraccat Lazinho, Secretária de Planejamento e Urbanismo, convidada 
Érica Pacheco, Arquiteta da Secretaria de Planejamento e Urbanismo 
Ana Paula Cunha, Líder Local do Dia Mundial da Criatividade, convidada 
 
A reunião também foi transmitida pelo Youtube.  
 
Assuntos tratados: 

 
1) Abertura 

A abertura da reunião foi feita pela presidente do conselho, secretária Adriana Flosi, que 
deu as boas vindas aos conselheiros. Na sequência passou a palavra ao vice-presidente, 
professor Newton Frateschi.  
 
2 e 3) Leitura do expediente e aprovação da ata da 56ª reunião 

O professor Frateschi apresentou a pauta da reunião e em seguida colocou a ata da 56ª 
reunião em votação, que foi aprovada.  
Os conselheiros José Paulo Porsani, representante do SINTPq, e Luis Madi, do ITAL, 
tiveram suas ausências justificadas. 
 
4) Apresentação Polo de Inovação de Desenvolvimento Sustentável (PIDS) 



A presidente do CMCTI, Adriana Flosi, falou sobre a importância da região do Polo de 
Inovação de Desenvolvimento Sustentável e sobre o alinhamento entre a Secretaria de 
Desenvolvimento Econômico, Tecnologia e Inovação e a Secretaria de Planejamento e 
Urbanismo, especialmente para o desenvolvimento econômico e a projeção de Campinas 
no cenário de inovação do país. Após esta fala, chamou a Secretária Carolina Baraccat, que 
fez uma breve introdução sobre o território e mencionou que esta reunião já fazia parte de 
uma série de reuniões públicas de apresentação das mudanças na legislação de 
zoneamento que serão realizadas na região e que algumas das instituições-membro deste 
conselho serão diretamente afetadas. Em seguida, a apresentação foi realizada pela 
Arquiteta Érica Pacheco, que deu sequência às falas e às imagens. Érica apresentou 
mapas e planos, e relembrou os conselheiros que a SEPLURB estava concretizando 
algumas demandas apresentadas pelo PECTI (Plano Estratégico de Ciência, Tecnologia e 
Inovação). Ela também mencionou o Plano Diretor de 2018, que estabeleceu e polos de 
desenvolvimento econômico: o PIDS, a região central e a região do aeroporto de Viracopos. 
Haverá uma agenda de audiências públicas e os conselheiros serão convidados a 
participar. 
O conselheiro Curado sugeriu incluir agências de regulação nestas agendas, tais como de 
água, esgoto, Aneel, Anatel, etc. 
 
5) Apresentação do Dia Mundial da Criatividade 

Ana Paula Cunha, líder local do Dia Mundial da Criatividade (WCD - World Creativity Day), 
apresentou o festival, que é considerado o maior festival colaborativo de criatividade do 
mundo. Trata-se de um festival em rede, que acontece simultaneamente em diversas 
cidades do planeta, com atividades e participações gratuitas e voluntárias.   
O WCD acontece desde 2018 e já na primeira edição teve atividades realizadas em 
Campinas. Ana Paula também mencionou o ano de 2019, quando conheceu Paula 
Franceschini, então líder local do WCD em Campinas, através de uma reunião realizada 
pela Secretaria de Desenvolvimento Econômico em parceria com o Sebrae, dentro de uma 
atividade voltada para Economia Criativa no Campinas Innovation Festival. Falou sobre o 
Movimento Campinas Criativa, com a participação de diversos setores da Economia 
Criativa. A conselheira Maria Cecília falou sobre as importantes conexões que aconteceram 
em 2019 com os eventos ligados à criatividade e mencionou a agenda voltada à Economia 
Criativa que foi desenvolvida pela Secretaria de Desenvolvimento Econômico naquele ano.  
O conselheiro Curado perguntou como o conselho pode ajudar a multiplicar esta iniciativa, 
que é voluntária, e apresenta números tão expressivos e ambas responderam que é 
importante haja abertura e maior interação entre os atores da fronteira do conhecimento 
com os atores ligados às áreas da criatividade. 
 
6) Informes gerais e outros assuntos 

 
O conselheiro Newton trouxe uma atualização a respeito da mudança de data do Inova 
Trade Show, que foi transferido para os dias 3 e 4 de novembro, informou que as reuniões 
presenciais não terão mais sala de Zoom, mas continuarão tendo, na medida do possível, 
transmissão pelo Youtube. As reuniões do CMCTI contarão também com pautas de 
inclusão e diversidade e que na próxima reunião teremos uma apresentação do conselheiro 
Porsani.  
O professor Newton mencionou que tanto a lei da reformulação do conselho, quanto a 
regulamentação da lei de inovação estão sendo revisadas juridicamente. 



Ele também informou que Campinas aderiu ao Ideia Gov, programa do governo estadual 
voltado para govtechs.  
A próxima reunião será realizada no CNPEM no dia 24 de junho e será necessário uma lista 
de identificação de cada conselheiro para entrada.  
 
Eu, Paulo Curado, primeiro secretário do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e 
Inovação, redigi a presente ata. 
 
Campinas, 27 de maio de 2022. 
 
Paulo Curado 
Primeiro Secretário 


